

“深海一号”探海归来

科考船完成中国大洋86航次第一航段任务 昨日返回青岛

8月1日,中国大洋86航次第一航段海上调查任务圆满完成,“深海一号”船顺利返回位于青岛蓝谷的国家深海基地管理中心(以下简称“深海中心”)科考码头。本航段历时45天、总航程6293海里。

联合多国开展海上调查

中国大洋86航次主要执行我国2024年度大洋项目“国际海底矿区勘探与开发”和“数字化深海典型生境”大科学计划两大任务以及国际学员海上培训工作。第一航段重点在中国大洋协会富钴结壳勘探合同区开展了45天的富钴结壳资源调查和环境基线调查,完成富钴结壳资源勘探国际学员海上培训工作,同步开展航路综合调查,履行我国与国际海底管理局签订的富钴结壳资源勘探合同义务。

该航段是我国富钴结壳资源勘探合同第三个5年阶段的第一个海上调查航次,同时也是深海中心负责组织完成的第一个国际学员海上培训航次。由深海中心、海洋二所、广海局、中国海洋大学、山东大学、浙江问海科技有限公司等13家国内单位,以及印度科学与工业研究委员会(果阿)国家海洋学研究所、肯尼亚国家能源和石油部、南非开普敦大学等3家国外单位,共计60人参与完成了海上调查工作。

国际学员完成海上培训

调查期间,第一航段临时党支部发挥强有力的战斗堡垒作用,精心组织、科学部署,全体队员同舟共济、恪尽职守,发扬“自强、探索、奉献、和平”的中国大洋精神和“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神,克服时间紧、任务重、复杂海况等困难,依据航次实施方案,以科学合理的工作部署为保障,以艰苦奋斗、团结协作的科考团队和高效可靠



科考队员完成调查任务。蓝谷管理局供图



“深海一号”返回蓝谷。

的调查装备为抓手,坚守安全底线,抢抓时间窗口,在作业海区成功完成82站地质、生物、环境调查站位及900多公里的地球物理测线,完成了第一航段的全部既定任务及后续补充调查任务。第一航段初步揭示了合同区重点区块富钴结壳的分布规律,确定了基底岩石类型以及地形构造特征,在采样装置试验区开展环境基线长期监测,利用锚系、沉积物捕获器等手段收集温度、盐度、海流、沉降颗粒物等数据,评估环境跨年际变化,航次调查成果将有力支撑我国履行富钴结壳勘探合同,也彰显我国重视深海环境基线变化,保护深海环境负责任大国形象。

其中,针对国际学员海上培训工作,航次现场制定了《中国大洋86航

次第一航段(中国大洋协会富钴结壳勘探合同2024年)国际学员海上培训方案》,构建了国际学员海上培训流程体系,结合实际航渡和作业时间,采用多种培训方式,由专业授课导师对接,重视理论和实践融合,针对性地开展富钴结壳资源勘探相关的海上作业流程、仪器设备操作和安全规范、资源调查和环境评价方法及相关的法律法规政策,使学员在整个航次过程中加强了自身背景专业知识,补充学习了其他专业的知识技能。

挺进深蓝的“青岛力量”

作为承担国家基础性、公益性海洋地质调查和战略性海洋矿产资源勘查

重任的科研机构,坐落在青岛蓝谷核心区的青岛海洋地质研究所,瞄准国家对海洋矿产资源能源以及深海探测的重大需求,持续开展核心技术攻关,形成了一套深海极端环境探测技术体系,并实际应用于海域天然气水合物资源调查、海洋生态环境研究及深海冷泉、热液活动探测等领域,成为中国科研挺进深蓝的一支中坚力量。当前,青岛蓝谷锚定海洋科学城的目标定位,科技创新不断实现全新突破:集聚崂山实验室、国家深海基地、山东大学等“国字号”科研机构、高校院所50余家,引进培育各类创新平台112个,省级及以上高层次人才达400余人。

本组撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/
青岛早报记者 康晓欢 袁超

早报8月1日讯 7月31日,青岛市第一单水稻完全成本保险在即墨区落地。中国太平财产保险有限公司即墨支公司向即墨区蓝村街道水稻种植户孙海祥签发了“水稻完全成本保险单”,为430亩水稻提供49.45万元风险保障。

“这个保险政府负担保费90%,我们才拿10%,对俺来说很合算,以后种起来也有底气了。有了这份保障,我们心里更踏实了!”青岛蓝村青香水稻种植专业合作社社长孙海祥高兴

给水稻也上个保险

全市首单水稻完全成本保险落地即墨

地说。

本次落地的政策性水稻完全成本保险是在保障直接物化成本保险基础上,将保障范围扩大到服务费用、人工成本和土地成本等农业生产总成本,扩大了保障范围,充分保障农户的物权和劳动权收益。具有保障金额高、保障范

围广的特点。

据悉,目前即墨区政策性农业保险已涵盖种植业、畜牧业、设施农业等农业领域17个险种,险种数量、保险产品覆盖面、保险深度和密度不断扩大,覆盖了包括旱灾、病虫草鼠害、暴风、暴雨、冻灾等自然灾害风

险、动物疾病疫病风险和收入风险,农业政策性保险已累计赔付约2.8亿元,有效提高了农业生产的防灾抗灾能力,让农民真正得到了实惠,撑起农民增收保护网。

下一步,即墨区将以此次签单为契机,加大政策宣传力度,充分发挥农业保险在推进农业高质量发展和助推乡村振兴中的保障作用,共同守护好农民的“钱袋子”和“粮袋子”。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 修翠波)

早报8月1日讯 暑期来临,青岛喜迎八方来客,我市“夜经济”迅速升温。与此同时,“露天烧烤”问题也呈高发态势。这种“野烧烤”,虽然满足了部分人的味蕾,但带来的占路经营、食品安全、噪音油烟污染、交通秩序等问题,严重影响了周边居民的正常生活和游客的旅游体验。为维护我市夜间市容环境,6月1日起,市综合行政执法支队联合市公安局机动支队,在全市范围内组织开展为期5个月的专项整治行动。

露天烧烤专项整治

我市开展联合执法行动 一晚上查处问题106处

7月31日19时至23时,本年度第三次全市范围的露天烧烤联合执法行动拉开序幕。综合执法部门对辖区内大型商圈、主次干道、沿街商铺、背街小巷、地铁路口等区域出现的露天烧烤行为进行整治。行动过程中执法队

员教罚并举,耐心劝导露天烧烤商户,宣传相关法律规定,获取当事人对行政执法工作的理解和支持,同时对市民反复投诉和屡改屡犯的,坚决立案依法查处。此次专项整治行动共出动执法人员820余人,查处露天烧烤问题

106处,教育违规经营业主940余次,有效规范了我市夏季夜间市容秩序。

下一步,综合执法部门将结合市容秩序分级分类管控,对旅游旺季市容秩序问题高发的重点时段和重点区域开展高频次、不间断执法巡查,对影响市容环境和旅游秩序的占路经营、露天烧烤等行为严厉查处、坚决取缔,让人气、商气、烟火气在规范、有序的环境中和谐共存。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 殷响)